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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero  47   del  30-11-2021

Sessione Ordinaria Adunanza in Prima convocazione

Dott. CASTELLANA Giuseppe P Dott. PERRONE Salvatore P

L'anno  duemilaventuno, il giorno  trenta, del mese di novembre alle ore 10:32, presso la Sala
Consiliare sita in Via C: Battisti n: 16 – 1° Piano.

Convocato nelle forme prescritte dal vigente e con apposito avviso spedito a domicilio di
ciascun Consigliere, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE:

Presiede l’adunanza il Presidente Dott:ssa MALORGIO Maria Grazia.

Fatto l’appello nominale sono risultati:

Geom. MARRA Monica

Dott: Gianfreda Angelo P Sig: SINDACO Rocco P

P Dott.ssa PICCINNO Beatrice

Dott:ssa MALORGIO Maria
Grazia

P

P

Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa TRALDI Anna.

Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter
validamente deliberare, dichiara aperta la seduta:

Oggetto: DELIBERAZIONE C.C. N. 43 DEL 27.10.2021 "APPROVAZIONE DEL
PROGRAMMA TRIENNALE OO.PP. 2020/2023". VARIAZIONE.

Avv. MANTA Laura

http://www.comunedicollepasso.gov.it/


PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' tecnica

Data: 30-11-2021 Il Responsabile del servizio
F.to IMPERIALE Martire

PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarità Contabilità

Data: 30-11-2021 Il Responsabile del servizio
F.to Manco Maria Fernanda
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Punto n. 2 all’ordine del giorno: Deliberazione C.C. n. 43 del 27.10.2021 “Approvazione del
Programma Triennale OO.PP. 2020/2023”. Variazione

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Passiamo al secondo punto. “Deliberazione del Consiglio Comunale n. 43 del 27 ottobre
2021” Si approva il Programma Triennale delle Opere Pubbliche, la variazione 2020/2023.
Passo la parola all'Assessore Giuseppe Perrone, che relaziona in merito al punto.

ASS. PERONE GIUSEPPE
Buongiorno a tutti. Allora, il punto all'ordine del giorno prevede di apportare delle modifiche
al Piano Triennale delle Opere Pubbliche, già adottato con Deliberazione del Consiglio
Comunale n. 43 del 27 ottobre 2021.
La variazione riguarda l'inserimento, nel 2021, dell'intervento relativo alla mitigazione del
rischio idrogeologico attraverso l'adeguamento della raccolta e stoccaggio acque pluviali,
tramite ampliamento delle vasche al recapito finale di via Marconi. Questo intervento è stato
previsto ai sensi dell'art. 1, comma 139, della Legge 30.12.2018, n. 145, “Contributi per
investimenti relativi a opere pubbliche di messa in sicurezza degli edifici e del territorio”.
Con Decreto del Ministero dell'Interno del 5 agosto 2020 è stato emanato avviso per la
candidatura relativa al finanziamento previsto dalla Legge 145 del 2018. Il Comune di
Collepasso ha partecipato a detto avviso candidando il progetto di ampliamento del recapito
finale di via Marconi. Questo progetto non è rientrato nella graduatoria prevista dalla Legge,
per esaurimento dei fondi: così come evidenziato nei Decreti Ministeriali del 23 febbraio e 25
agosto del 2021, nell'allegato 2,
Considerato che gli investimenti relativi a opere pubbliche di messa in sicurezza degli edifici
e del territorio sono confluiti nella linea progettuale “Interventi per la resilienza, la
valorizzazione del territorio e l'efficienza energetica dei Comuni”, Missione 2, “Rivoluzione
verde e transizione ecologica”, Componente 4, “Tutela del territorio e della risorsa idrica”
nell'ambito del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza – PNRR – approvato con decisione
del Consiglio Ecofin del 13 luglio e notificato all'Italia dal Segretario Generale del Consiglio
con nota del 14 luglio 2021… I cui obiettivi sono quelli di: rafforzare la capacità previsionale
degli effetti del cambiamento climatico, tramite sistemi avanzati ed integrali di monitoraggio
e analisi; prevenzione e contrasto delle conseguenze del cambiamento climatico sui fenomeni
di dissesto idrogeologico e sulla vulnerabilità del territorio; salvaguardia della qualità dell'aria
e della biodiversità del territorio attraverso la tutela delle aree verdi, del suolo e delle aree
marine; garanzia della sicurezza dell'approvvigionamento e gestione sostenibile ed efficiente
delle risorse idriche lungo l'intero ciclo.
Quindi il Ministero dell'Interno, alla luce di quanto sopra, con Decreto dell’8 novembre 2021
ha proceduto allo scorrimento della graduatoria, inserendo il Comune di Collepasso
nell'allegato A del suddetto Decreto, per un finanziamento pari a 900.000 euro. Tenuto conto
che questi fondi sono stati incrementati con il Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza, la
procedura di gestione seguirà quella speciale prevista dal Decreto Legge 31 Maggio 2021, n.
77, convertito con la Legge 29 luglio 2021, n. 108, relativo alla governance del Piano
Nazionale di Ripresa e Resilienza, e prime misure di rafforzamento delle strutture
amministrative e di accelerazione e snellimento delle procedure: che ha previsto un canale
specifico per la gestione di questi finanziamenti. Ciò determinerà un impegno maggiore da
parte dei nostri Uffici, che dovranno necessariamente essere anche aggiornati in tal senso.
Come già detto, il progetto riguarda l'ampliamento del recapito finale della rete pluviale di via
Marconi: il Decreto dell’8 novembre 2021 prevede che l'affidamento dei lavori debba
avvenire entro 15 mesi dalla data di pubblicazione del Decreto in Gazzetta Ufficiale. Quindi,
per quanto rappresentato, e per l'importanza dell'intervento trattato, chiedo di approvare la
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modifica del Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2021/2023, con l'inserimento nella
prima annualità dell'intervento denominato: “Mitigazione del rischio idrogeologico attraverso
l'adeguamento della raccolta e stoccaggio acque pluviali, tramite ampliamento delle vasche, al
recapito finale di via Marconi”. Grazie.

ASS. PERRONE GIUSEPPE
Grazie, Assessore Giuseppe Perrone. Ci sono degli interventi?

CONS. PERRONE SABRINA
Io ho soltanto, Presidente, una domanda al Vicesindaco: io volevo chiedere una cosa in
merito… Quindi, mi pare di aver capito che ci sono, c’era un potenziale finanziamento che si
è perso, diciamo così… diciamo che non è passato, ecco, in un certo senso. E poi
successivamente…

ASS. PERRONE GIUSEPPE
No, no, la Legge ha esaurito i fondi…

CONS. PERRONE SABRINA
Benissimo, Okay. E quindi poi, successivamente, svolgeremmo questa opera pubblica molto
importante, sotto il PNRR, giusto? Okay, perfetto.

ASS. PERRONE GIUSEPPE
Grazie al PNRR, sì.

CONS. PERRONE SABRINA
Okay, benissimo. Per quanto concerne, Assessore… sullo studio di fattibilità che era stato
svolto, quello rimane, con le varie voci, oppure no? Leggo… Noi abbiamo fatto un accesso,
per quanto concerne lo studio di fattibilità… che – devo dire, Assessore – è un po', così, un
po' vago. Nel senso che i punti specifici sono “importo totale dei lavori” – quindi questo
prima, chiaramente, dell'agosto – “Importo totale dei lavori”, 655.000. E, tra le spese tecniche
per incarichi esterni, 113.712,69 euro. Chiedo se si è tenuto conto anche di questo studio di
fattibilità. Grazie.

ASS. PERRONE GIUSEPPE
Per la verità, abbiamo faticato a trovare quello studio di fattibilità: che era stato presentato, sì,
con la delibera dell'anno scorso, però. Quindi c'è stato un po', abbiamo dovuto faticare per non
perdere questo finanziamento. Chiaramente quello è uno studio di fattibilità: poi, quando sarà
affidato lo studio… quando sarà presentato il progetto esecutivo si apporteranno le modifiche
che si riterranno necessarie.

CONS. PERRONE SABRINA
Un’altra domanda, soltanto: avete già idea di come scegliere i tecnici che svolgeranno i
lavori, Assessore? Oppure no. Li prenderete da un elenco, oppure no?

ASS. PERRONE GIUSEPPE
Questa è una… non è, la vedremo insieme all'Ufficio, insomma, non abbiamo… Rispetteremo
quello che dice anche il Piano Nazionale. Non a caso facevo riferimento, che ci sono delle
procedure speciali; per cui, quindi seguiremo le procedure “nuove”, se vogliamo, perché il
PNRR non sarà gestito come i fondi regionali o come quelli nazionali. Siccome sono di
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provenienza europea hanno una legislazione specifica; chiaramente ci dobbiamo adeguare a
quello. Quindi, anche quello che diceva prima lei: dobbiamo vedere se è compatibile con le
nuove norme.

SINDACO
Sì, intervengo solo sul punto, perché condivido le perplessità della Consigliera Perrone
riguardo quello studio di fattibilità: tenuto conto che, in effetti, come diceva l’Assessore
Perrone, abbiamo dovuto faticare per recuperarlo, perché quello studio venire inserito in una
delibera di settembre 2020 – dove, tra l'altro, c’era anche, a firma di suo padre, geometra
Perrone – che poi non è stata mai pubblicata. Abbiamo dovuto poi convocare il Sindaco e
l'abbiamo pubblicata il 21 novembre scorso.
Quindi, questa è la condizione, giusto per rendere… dare contezza a tutti della condizione
difficile in cui stiamo lavorando, e di quello che comunque abbiamo ereditato, e di quello che
c'è. Anche a proposito della trasparenza, anche negli atti. Abbiamo dovuto addirittura scrivere
all'Ufficio perché ci mettesse nella condizione, per non perdere poi il finanziamento, di poter
ritrovare quello studio di fattibilità. Grazie.

CONS. PICCINNO BEATRICE
È la delibera 125 del 14 settembre 2020. È pubblica, comunque.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Passiamo alla approvazione. Chi è favorevole…? C'è un altro intervento. Prego.

CONS. SINDACO ROCCO
Buongiorno. Il mio intervento… anche il mio intervento sarà alquanto sintetico. Andando a
visionare la documentazione inerente il Programma Triennale delle Opere Pubbliche… al di
là della variazione inerente l'ampliamento delle vasche per l'adeguamento per la raccolta delle
acque piovane, sinceramente non vedo nessuna novità progettuale da parte di questa
Amministrazione in merito al Programma Triennale. Io, sinceramente, mi sarei aspettato da
parte vostra… perché credo che le lamentele che ricevo io, dai cittadini, sicuramente
giungono anche alle vostre orecchie. Dicevo, questa mattina mi sarei aspettato da parte vostra,
in merito… a parte la variazione del Programma, una programmazione urgente e mirata, in
merito al Programma delle Opere Pubbliche.
Mi spiego meglio: ad esempio, io porto l'esempio di Piazza Dante, dove ci sono parecchie
lamentele dei cittadini. Giorno per giorno la pavimentazione è sempre più dissestata, in alcuni
tratti di Piazza Dante… la pavimentazione, tra l'altro, è sconnessa. E poi, soprattutto in questa
stagione, con l'acqua, con l'umidità sinceramente si fa fatica anche a passeggiare su quella
Piazza perché si rischia di scivolare. E quindi io mi sarei aspettato una programmazione: nella
programmazione, un intervento, un inserimento per un intervento urgentissimo su Piazza
Dante. Come mai? Se qualcuno mi potrebbe dare una risposta, io poi…
Apro un'altra parentesi. Apro un'altra parentesi: tra l'altro, qualche giorno fa, giorni fa, ci
siamo recati presso l'Ufficio Tecnico – io, insieme al Consigliere Salvatore Perrone – per
visionare atti e documenti inerenti, e inerenti ai punti dell'ordine del giorno, e anche altri
documenti. L'impiegata presente ci riferiva che i tecnici erano purtroppo assenti: c'era
l'ingegnere Greco, il quale ci riferiva che, praticamente, lui si occupa solo di attività di
pratiche edilizie, e quindi non ci poteva dare risposta. Vabbè, siamo passati poi il giorno
dopo, il giorno successivo: entrambi erano di nuovo assenti. Mi chiedo, io: capisco magari i
problemi familiari di ogni dipendente, però se ci potrebbe essere un’alternanza, nell'assenza,
quantomeno per dare la possibilità – e ai Consiglieri Comunali, e al pubblico – quantomeno di
interfacciarsi, con le problematiche.
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E niente. Visto e considerato che loro non erano presenti, non so se posso chiedere a qualcuno
di voi, a chi mi può dare una risposta: se ci sono delle novità in merito alla realizzazione del
nuovo istituto, perché noi non abbiamo avuto la possibilità, insomma, di visionare niente.

SINDACO
(Intervento fuori microfono)

CONS. SINDACO ROCCO
Sì. Del polo scolastico.

ASS. PERRONE GIUSEPPE
Allora, per quanto riguarda le… Scusate, il Piano delle Opere Pubbliche, chiaramente non è…
non stiamo discutendo del nuovo Piano Triennale delle Opere Pubbliche, quindi noi
interveniamo nel momento in cui c'è bisogno di portare in esecuzione un'opera – tipo, quella
che abbiamo discusso – e bisogna portarla nella prima annualità per poter essere cantierizzata,
per poter essere messa in opera.
Riguardo alla Piazza, non credo che possiamo al momento fare nessun intervento, perché, da
quello che ci risulta – come diceva il Sindaco prima, noi non siamo da un'eternità in Comune,
siamo arrivati 54 giorni fa – da quello che sappiamo non è finita, ancora, la… non è stato
chiuso il “capitolo Piazza”. Quindi è ancora una questione aperta con la Regione. Quindi,
prima dobbiamo chiudere il passato, e poi chiedere di intervenire. Anche perché, con fondi
propri, non penso proprio che il Comune – dopo parleremo di bilancio – possa inventarsi
qualsiasi cosa: se non aderire a quello che la Regione ci dice, che quella Piazza doveva essere
pedonabile, e non transitabile. Quindi è un discorso, Caro Consigliere Sindaco, chiaramente
da affrontare, perché è chiaro che lo viviamo tutti i giorni; ed è un problema serio.
Riguardo agli Uffici: abbiamo chiesto, c'è il problema che noi abbiamo dei tecnici a 18 ore.
Quindi non è che sono dei tecnici che hanno un orario pieno. Quindi dobbiamo… sommiamo
le due figure per farne una intera. Ci hanno dato degli orari – li abbiamo chiesti e li abbiamo
anche scritti – e quindi la presenza, almeno per cinque giorni, deve essere garantita. Molto
probabilmente in quel giorno sarà successo qualcosa di… qualche motivo urgente. Però la
presenza viene… almeno da quando, dopo la prima settimana mi è stata data questa
disponibilità; e quindi, se non li ha trovati in quei giorni, sicuramente li troverà
successivamente.

 presidente solo una considera Solo una considerazione Non è una domanda veramente
Sarebbe interessante vedere insomma Poi la luce della presa d'atto delle dimissioni dal
parchetto montagna appunto come verrà riorganizzato l'ufficio Questa rappresenta
un'emergenza.

CONS. PERRONE SABRINA
Presidente, solo una considerazione…. Solo una considerazione, non è una domanda,
chiaramente. Sarebbe interessante, vedere, insomma… alla luce della presa d’atto delle
dimissioni dell’architetto Montagna, appunto, come verrà riorganizzato l’Ufficio. Questa
rappresenta un’emergenza.
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ASS. PERRONE GIUSEPPE
Scusate, Consigliere Perrone, volevo completare la risposta. Polo Didattico, no? Allora, su
quell’opera, chiaramente, ancora mancano dei pareri: dei pareri vincolanti, di un organo di
vigilanza. A cui abbiamo posto delle questioni: delle questioni che avevamo già posto in
campagna elettorale, no? Cioè l'insistenza, su quella scuola, di un impianto fotovoltaico.
Quindi, se si può procedere alla demolizione della scuola, e con quali rischi. Quindi abbiamo
chiesto, e in settimana abbiamo fissato un incontro con i certificatori dell'opera e con
l'impresa proprietaria dell'impianto; per cui ci muoveremo quando l'Amministrazione, o i
cittadini di Collepasso, saranno messi nelle condizioni di non subire ulteriori penalizzazioni
derivanti da determinate scelte. Quindi stiamo cercando di fare i passi senza esporci, senza
esporre l'Amministrazione a rischi. Però nel fine settimana dovremmo saperne qualcosa in
più.

SINDACO
Sì, solo una precisazione. Riguardo a quella che poi sarà la programmazione di questa
Amministrazione, chiaramente, Consigliere Sindaco, poi nell'approvazione delle opere
triennali, nel nuovo anno ci sarà ovviamente la programmazione nuova. Noi oggi qui,
ovviamente, stiamo soltanto cercando di non perdere i finanziamenti importanti, quindi
portiamo la variazione a quelle opere che sono state già approvate.
Riguardo, sì, ai lavori del Polo Scolastico, lì abbiamo ovviamente grande premura perché,
insomma, i lavori sono… momentaneamente bloccati, anche perché c'è una nota a firma dei
Consiglieri vecchi, degli ex di opposizione, espressione del (…incomprensibile…), in
Regione, e quindi come diceva l’Assessore Perrone abbiamo fissato per questa settimana un
appuntamento con, anche, i proprietari del fotovoltaico: perché lì c’è questa necessità di
capire anche se, effettivamente, procedendo con i lavori siamo veramente certi di non
incorrere poi ovviamente in contenziosi che esporranno il Comune a costi maggiori rispetto ai
benefici che l’opera potrebbe portare. Quindi vorremmo poi stilare una convenzione, o
comunque mettere nero su bianco, in modo tale da essere tranquilli di poter procedere oltre.
Questi, sono i passaggi che stiamo seguendo.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Prego, prego.

CONS. PERRONE SALVATORE
Grazie, Presidente. Vedo che stamattina il Consiglio è un pochettino animato: cercherò di
calmarlo un pochettino. Non so se farò il contrario… (ndt: sorride)
Allora: al Presidente del Consiglio voglio bene, e penso che gliel'ho dimostrato nella riunione
dei Capigruppo, l'ultima riunione dei Capigruppo. Ho già fatto un'affermazione: “mi auguro
che sia il primo anno di scuola”, come si suol dire, la prima elementare, no? Quando i ragazzi
vengono corretti. Allora, lei è il Presidente del Consiglio: è il garante di tutto il Consiglio
Comunale, anche di quelli che sono “nemici”. Tra virgolette. Allora, lei non decide niente se
non la riunione dei Capigruppo. Non le dà il via. O, meglio, può decidere ma poi i lavori se li
fa da sola insieme ai suoi amici. Fatta questa puntualizzazione, forse un po' di tensione
all'inizio, vi è scappata questa battuta.
Noi, come opposizione, cercheremo di collaborare: però se vediamo, se da parte vostra c'è
tensione, prima all'interno e poi cercate di trasferirla all'esterno, noi facciamo gli oppositori,
come la Legge ci consente di fare. Il Sindaco ha detto: “Siamo appena da 50 giorni, neanche
100”. Quando si dice “100”, Sindaco, si dice: “Nei 100 giorni faremo questo. E dimostreremo
alla cittadinanza che abbiamo mantenuto gli impegni”. Perché si è detto, preventivamente:
“Nei primi 100 giorni faremo A, B, C, D”. Io le auguro che, nei prossimi 45 giorni che
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rimangono per i 100 giorni, lei almeno faccia qualcosa che riguarda questa Amministrazione e
non cose che riguardano la passata Amministrazione. Se no dovremmo aspettare 200 giorni, e
nei 200 giorni lei dice quello che appartiene alla vecchia Amministrazione e quello che
appartiene alla nuova. Va bene, non andiamo oltre se no poi ogni punto dura ore.
Punto all'ordine del giorno: andiamo a fare una variazione dell’annualità. Un lavoro che ha
fatto la vecchia Amministrazione, una delibera pubblicata dopo 16 mesi… e, questo, non so
se il Segretario ha controllato il perché, in questi 16 mesi, non è stata pubblicata. Non so se la
maggioranza si è accorta, ieri, l'altro ieri, che questa delibera non era stata pubblicata. Era un
problema della vecchia Amministrazione, mi auguro che non sarà un problema vostro: che
fate le delibere e le pubblicate dopo mesi. Ricordo Monica Marra che, nei Consigli
precedenti, sollecitava la pubblicazione delle vecchie delibere. Come noi, caro Sindaco, anche
Monica Marra è veterana del Consiglio Comunale; quando cita i Consiglieri Sindaco Rocco e
Salvatore Perrone deve citare anche Monica Marra. Riconoscere almeno la storia. E può
correggere questa maggioranza di eventuali errori che potete fare, o che avete fatto, in questi
54 giorni.
Dell'Ufficio Tecnico ha parlato Rocco Sindaco. Noi, sembra che siamo i Consiglieri che
parliamo male dell'Ufficio Tecnico; ma siccome riteniamo, dall'esperienza acquisita, che il
motore o il cuore di un Amministrazione è l'Ufficio Tecnico, se l’Ufficio Tecnico non
funziona lei può fare tutte le lezioni che vuole in Consiglio Comunale e non solo ma i fatti
sono questi. Cito: l'ultima delibera che avete fatto, di Giunta, dove avete preso atto delle
dimissioni di un dipendente. In quella delibera non ho letto nessun rigo in cui si dice che, le
somme che il Dirigente deve versare al Comune, come verranno recuperate. Perché dal 28
dicembre, il dipendente che va in pensione, mi dite come dà 24.000 euro – e non solo quelli –
al Comune? Come li recuperate? In quella delibera non c’è scritto niente. Mi auguro che,
successivamente, ci sarà un altro atto. Preannuncio che, in settimana, sarà protocollata
un’interrogazione dove faremo l’elenco di tutte le problematiche che ci sono nell’Ufficio
Tecnico. Io sono convinto che l'Assessore Perrone sta già lavorando su quelle problematiche:
problematiche serie, Assessore Perrone. E non vorrei stare al suo posto, glielo dico molto
pacatamente.
E, allora, è un Ufficio pericoloso. Mi auguro che quanto prima, magari dopo i 100 giorni,
incominciate a pubblicare manifesti, delibere di progettazione vostra: lo dico per il vostro
bene dal punto di vista amministrativo e anche, ma soprattutto, per i cittadini di Collepasso,
che aspettano opere da tanto tempo. Il Polo Scolastico: avete parlato, avete dato una risposta
al Consigliere Sindaco. Io vi dico anche un'altra cosa, visto che dovete parlare anche con la
dirigenza regionale. Io, in campagna elettorale, vi ho detto che quella scuola lì non deve
essere costruita; e, a mio avviso, ci sono gli elementi per non perdere il finanziamento e per
trasferire quell’opera in altro sito. E così risolvete anche il problema del contenzioso che c'è o
che potrebbe nascere con la ditta dell'impianto fotovoltaico.
Sono cose che, se la maggioranza è in grado di risolvere da sola, mi fa piacere; però non fate
errori che sono stati fatti in passato. La scuola, lì, non si deve realizzare; altrimenti continuate
con gli errori del passato. Se la vostra intenzione è di continuare con quel tipo di politica, noi
la contrasteremo in tutte le sedi e in tutti i sensi. Diversamente noi siamo sempre disponibili,
insieme al Consigliere Sindaco, a dare anche dei suggerimenti in Consiglio Comunale, e in
nessun'altra sede. Sul punto all'ordine del giorno: è un lavoro fatto, bisogna dire, della vecchia
Amministrazione, che voi state anticipando l’annualità – come dite voi – per non perdere il
finanziamento. Mi auguro che quest’opera, per i collepassesi, verrà realizzata. Diversamente
sono colpe che vuoi vi dovete addossare, e dovete essere anche pronti agli attacchi che
possono venire dai cittadini, ma anche da questa opposizione.

SINDACO
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Se posso intervenire sul punto: chiaramente l'Amministrazione, la maggioranza, si prende
onori ed oneri, e quindi è il gioco delle parti, è chiaro. Riguardo l'Ufficio Tecnico,
condividiamo le sue stesse perplessità: nel senso che, dall'inizio, stiamo lavorando proprio per
cercare di mettere ordine. Riguardo… Solo un appunto: riguardo a quella delibera di presa
d'atto delle dimissioni dell'architetto Montagna. Chiaramente in quella delibera si poteva
prendere solo atto delle dimissioni; per quanto riguarda invece il contenzioso che c'è, il
recupero da riavere… proprio l'altra sera, io credo che forse voi eravate anche presenti, perché
vi avevo visto arrivare in Comune, c'è stata una riunione anche con i rispettivi legali – del
Comune e dell'architetto – quindi alla fine si sta procedendo su tutti i fronti. Quindi, da questo
punto di vista, insomma, stiamo cercando di lavorare per non dare, non creare altro
contenzioso per l'Amministrazione.

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Se non ci sono altri interventi, si vota per l'approvazione.

(Intervento fuori microfono)

PRES. MALORGIO MARIA GRAZIA
Allora, si vota per il punto numero 2. La Deliberazione del Consiglio Comunale n. 43 del 27
ottobre 2021. L'approvazione del Programma Triennale Opere Pubbliche, per la variazione
2020/2023.

Si dà atto che il Presidente del Consiglio procede ad effettuare l’appello nominale ai fini della
votazione del punto n. 2 all’ordine del giorno.

MANTA LAURA FAVOREVOLE
PERRONE GIUSEPPE FAVOREVOLE
MARRA MONICA FAVOREVOLE
VANTAGGIATO AMELIA FAVOREVOLE
CASTELLANA GIUSEPPE FAVOREVOLE
DE LUCA GIOVANNI FAVOREVOLE
GIANFREDA ANGELO FAVOREVOLE
PICCINNO BEATRICE FAVOREVOLE
MALORGIO MARIA GRAZIA FAVOREVOLE
VECCHIO MARIO FAVOREVOLE
PERRONE SABRINA FAVOREVOLE
PERRONE SALVATORE ASTENUTO
SINDACO ROCCO ASTENUTO

Si dà atto che il Presidente del Consiglio procede ad effettuare l’appello nominale ai fini della
votazione sull’immediata eseguibilità del provvedimento.

MANTA LAURA FAVOREVOLE
PERRONE GIUSEPPE FAVOREVOLE
MARRA MONICA FAVOREVOLE
VANTAGGIATO AMELIA FAVOREVOLE
CASTELLANA GIUSEPPE FAVOREVOLE
DE LUCA GIOVANNI FAVOREVOLE
GIANFREDA ANGELO FAVOREVOLE
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PICCINNO BEATRICE FAVOREVOLE
MALORGIO MARIA GRAZIA FAVOREVOLE
VECCHIO MARIO FAVOREVOLE
PERRONE SABRINA FAVOREVOLE
PERRONE SALVATORE ASTENUTO
SINDACO ROCCO ASTENUTO

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che con deliberazione C.C. n°11 del 17.05.2021 e� stato approvato il
Programma Triennale dei Lavori Pubblici per il triennio 2021/2023, l’Elenco Annuale
dei lavori da realizzare nell’anno 2021, ed il Programma di forniture e servizi per il
biennio 2021/2022;

DATO ATTO:
che con la Delibera G.C. n.125 del 14/09/2020 e� stato approvato lo studio di-
fattibilita� tecnica ed economica relativo all’intervento di "mitigazione del rischio
idrogeologico attraverso adeguamento della raccolta e stoccaggio acque pluviali
tramite ampliamento delle vasche al recapito finale” dell’importo complessivo di
€ 900.000,00 (codice CUP J31E20000340001), finalizzato alla richiesta di
finanziamento, ai sensi del comma 139 dell’articolo 1 della legge 30 dicembre
2018, n. 145, di cui al Decreto del Ministero dell’Interno del 5 agosto 2020
pubblicato sulla G.U.R.I., Serie Generale, n.203 del 14/08/2020

che con la medesima Delibera n.125 del 14/09/2020 la Giunta Comunale ha  dato-
atto che il suddetto intervento sarebbe stato inserito nel Programma triennale
OO.PP. 2021/2023;

che con il Decreto del 8 novembre 2021 della Direzione Centrale per la finanza-

locale del Ministero degli Interni, a seguito della procedura di scorrimento della
graduatoria di cui all’allegato 2 del decreto del 25 agosto 2021, che assegnava le
prime risorse, il suddetto intervento e� stato ammesso a finanziamento;

CONSIDERATO che il finanziamento dell’opera in argomento, avvenuto nella fase
successiva all’approvazione del Programma triennale delle OO.PP. 2021/2023 comporta
la variazione dello stesso come da schede allegate;

VISTA la variazione del Programma Triennale OO.PP. 2021/2023 predisposta tenendo
conto delle disposizioni legislative al riguardo e degli indirizzi programmatici
dell’Amministrazione;
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VISTO il D. Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni ed integrazioni;

VISTA il D. Lgs. 18 aprile 2016 n. 50 e successive modificazioni;

VISTO il D.M. del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti 16 gennaio 2018, n. 14;

VISTO l’art.13 e l’art. 271del D.P.R. 5 ottobre 2010 n. 207;

RITENUTO di procedere all’approvazione della modifica del Programma Triennale delle
OO.PP. 2021/2023 approvato con la Delibera C.C. n° n°11 del 17.05.2021, come da
schede allegate;

ACQUISITI i pareri ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000;

Con n. 11 voti favorevoli e n. 2 astenuti (Salvatore Perrone – Rocco Sindaco)  espressi
per alzata di mano;

D  E  L  I  B  E  R  A

DI MODIFICARE, per i motivi esposti in narrativa, il Programma Triennale delle1.

OO.PP.  2021/2023, di cui alle schede allegate al presente atto deliberativo per

costituirne parte integrante e sostanziale, con l’inserimento nella prima annualita�,

dell’intervento denominato “mitigazione del rischio idrogeologico attraverso

adeguamento della raccolta e stoccaggio acque pluviali tramite ampliamento

delle vasche al recapito finale” di complessivi € 900.000 (codice CUP

J31E20000340001);

DI DARE ATTO che l’intervento di cui al punto precedente, di complessivi2.

€900.000,00, trova copertura finanziaria con fondi nazionali del Ministero

dell’Interno rivenienti dal comma 139 dell’articolo 1 della legge 30 dicembre 2018, n.

145, assegnati con il Decreto dell’8 novembre 2021 della Direzione Centrale per la

finanza locale del Ministero degli Interni

DI DICHIARARE la presente deliberazione, previa separata votazione, con n. 11 voti2.
favorevoli e n° 2  astenuti Salvatore Perrone – Rocco Sindaco)  espressi per alzata di
mano, immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente Il SEGRETARIO COMUNALE
F.to  Dott:ssa MALORGIO Maria Grazia F.to Dott.ssa TRALDI Anna

___________________________________________________________________________

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Della su estesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15
giorni consecutivi ai sensi dell’art.124, comma 1 della Legge n.267/00 e contemporaneamente
comunicata ai capigruppo consiliari  ai sensi dell’art.125, comma 1 della Legge n.267/00.

N° 1498

Li  23-12-021

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa TRALDI Anna

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 02-01-2022 per il decorso termine di
10 giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art.134, della Legge n.267/00.
Li,  03-01-2022

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa TRALDI Anna

___________________________________________________________________________

È copia conforme all’originale.
Lì,

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott.ssa TRALDI Anna
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